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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE MAIO DE 
2011 

 
No dia 16 (dezesseis) de maio de 2011 (dois mil e onze), as 10:15 (dez horas e quinze 1 
minutos), no auditório do Recinto de Exposições, reuniu-se os membros do Conselho 2 
Municipal de Defesa do Meio Ambiente (COMDEMA), com a presença de 27 (vinte e sete) 3 
integrantes a saber: José Carlos de Lima Bueno (Secretário Municipal do Meio Ambiente e 4 
Urbanismo); Alexandre Batista do Carmo, representante da Secretaria do Meio Ambiente; 5 
Humberto Scandiuzi representante da Secretaria Municipal de Planejamento, Frank Hulder de 6 
Oliveira e Abner Henrique de Souza Alves representantes da Secretaria de Saude, César 7 
Augusto representante da Secretaria Municipal de Agricultura, Vera Lucia Storti 8 
representante da Secretaria Municipal de Educação, Vera Marcia Pagotto Gomes 9 
representante da CETESB, Ermelinda Maria Ramos Pucca representante do Instituto 10 
Florestal, Isabela Bologna Campbell e Raul Olivari de Castro representantes da Secretaria 11 
Estadual da Agricultura (CATI), Marcia Regina Brunca representante do DAEE, Kátia 12 
Regina Penteado representante da UNIRP, Paulo José Fazzio Junior representante da Dom 13 
Pedro II, Marcelo Menezes representante da Sociedade dos Engenheiros, Cristiane Prado 14 
Scott dos Santos representante da UNIP, Rafael Azeredo de Oliveira representante do CIESP, 15 
Paulo Roberto Pereira representante da ETEC Philadelpho Gouvea Netto, Eduardo Paulo 16 
Boskovitz representante da Sociedade de Medicina, Livia de Jesus Barrinhas Camara e 17 
Sandra Mourão Monnerat representantes do SEMAE, Kalinka Teresa Yoshioka e Felipe de 18 
Arruda Troyner representantes da COOPERLAGOS, Wilson Pereira da Silveira representante 19 
da TV Cidade, Silvana Vidigal Milanesi representante da OAB, Rui Vicente Lucato Junior 20 
representante da CEDUVERDE e Elizeu Trabuco representante da FAPERP. Justificaram 21 
suas ausências: Andrea Celeste Araujo Petisco e Sandra Maria Corrêa Miller representantes 22 
do CEA/SMA – Coordenadoria de Educação Ambiental da Secretaria de Estado do Meio 23 
Ambiente. 24 
Abrindo os trabalhos o Secretário Municipal do Meio Ambiente, Sr. José Carlos de Lima 25 
Bueno, agradeceu a presença de todos e informou a pauta prevista para esta reunião, qual 26 
seja: 1) Posse da Nova Diretoria; 2) Saudações do Presidente empossado; 3) Palavra aberta 27 
sobre o áto e 4) Semana Integrada do Meio Ambiente. Na sequência Eduardo Boskovitz é 28 
empossado como presidente do COMDEMA na qual discursa e fala da satisfação de ter como 29 
1º vice presidente o Sr. Rafael Azeredo de Oliveira e 2ª vice presidente a Sra. Silvana Vidigal 30 
Milanesi. O presidente Boskovitz passa a palavra ao Sr. Raul que reelembra o inicio do 31 
COMDEMA em São José do Rio Preto e da falta de apoio que o orgão teve nas suas 32 
reivindicações, lembra que antes o conselho era consultivo e atualmente é deliberativo, 33 
comenta também da formação da Secretaria do Meio Ambiente, que hoje em dia tem um 34 
papel de grande destaque na cidade. O Sr. Rafael Azeredo de Oliveira cumprimenta a todos e 35 
diz que é uma honra estar fazendo parte da diretoria, agradece a oportunidade e espera que o 36 
COMDEMA continue represesentando a cidade nas questões ambientais e se coloca a 37 
disposição para dar repaldo ao conselho com instrumentos legais como as legislações. O Sr. 38 
Eduardo Boskovitz solicita do secretário Lima Bueno, um espaço- sala para o conselho, uma 39 
secretária, internet e telefone para as futuras instalações e aguarda as providências. Bueno diz 40 
que analisará a solicitação no sentido de atende-los. Boskovitz se dirige a todos os presentes e 41 
pergunta qual seria o melhor horário para para as reuniões do COMDEMA. Os membros se 42 
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manifestam e diz que o estatuto já estabelece que as reuniões do conselho deve ocorrer toda 43 
segunda terça feira do mês no horário das 14h30min. O presidente diz da simpatia que tem 44 
pelo Sr. Raul Olivari de Castro e convida o mesmo para que faça parte da diretoria do 45 
conselho sendo um secretário adjunto. Na sequencia dos trabalhos passa-se para o item 4 da 46 
pauta que diz respeito a Semana Integrada do Meio Ambiente. Eu Alexandre Batista do 47 
Carmo, falo que a Secretaria do Meio Ambiente e Urbanismo já entrou em contato com 48 
algumas instituições de ensino para montar a programação da semana e que algumas 49 
inclusive já encaminharam suas propostas. As entidades que se manifestaram foram SENAC, 50 
SESI, UNIP, Sociedade dos Engenheiros, UNESP e o Centro Integrado de Ciência e Cultura -51 
CICC. A Sra. Márcia Brunca representante do DAEE, apresenta a programação das atividades 52 
que irão desenvolver, sendo que no dia 15 de junho farão uma palestra sobre a qualidade da 53 
água e no dia 29 de junho sobre a outorga e cobrança do uso da água e pede para que todos 54 
façam  a divulgação destas palestras. O Sr. Humberto Scandiuzi sugere a criação de um site 55 
para tornar mais público e transparente os atos do COMDEMA. A Sra. Kalinka fala que já 56 
começou a ser desenvolvido um sublink do COMDEMA que ficaria no portal da  Secretaria 57 
do Meio Ambiente, ela lembra também sobre a paridade do conselho que é algo novo ainda. 58 
A Sra. Silvana fala sobre a necessidade de retomar as discussões sobre o FUMDEMA. Na 59 
sequência o presidente Boskovitz diz que gostaria de ouvir as palavras da ex  presidente 60 
Kalinka. Ela agrade o apoio que teve dos membros do COMDEMA enquanto presidente, na 61 
qual os ajudavam na divisão dos trabalhos por falta de tempo e diz estar otimista  com a nova 62 
diretoria, pois agora com o conselho deliberativo facilitará nas tomadas de decisões e se 63 
coloca a disposição para cooperar com os trabalhos. O Sr. Rafael Azeredo agradece a Kalinka 64 
e diz que ela é uma das colaboradoras por ele estar fazendo parte do COMDEMA, diz que 65 
embora seja novo no conselho, acredita que o mesmo deixa de discutir ações mais praticas na 66 
área ambiental e que o conselho precisa pautar as discussões e resgatar o objetico principal 67 
que é a qualidade ambiental da cidade. A Sra. Kátia Penteado diz que o COMDEMA esta 68 
estruturado agora apesar de ter passado muito tempo consultivo e que o estágio deliberativo é 69 
algo muito recente, ela diz também que a história do conselho deve ser mantida para que não 70 
ser perca ao longo do tempo. Kátia completa dizendo que a participação do conselho 71 
enquanto consultivo perante a Secretaria do Estado é importante, mas tornando-se 72 
deliberativo a cobrança dos órgãos públicos e empresas é maior, ela finaliza dizendo que o 73 
conselho esta em um momento de responsabilidade e não de representatividade e que acha 74 
importante a apresentação de relatórios periodicos dos trabalhos desenvolvidos. O Sr. Rui 75 
Lucato diz que no passado o COMDEMA organizou grandes eventos na área ambiental na 76 
cidade e que a participação do conselho tem que ser mais efetiva e ter mais ações 77 
consolidadas. Sugeriu ainda a criação de um fórum de discussão para implantação dos 78 
COMDEMAS nos municípios que compõem a nossa região, buscando discutir os avanços e 79 
auxiliar na constituição de seus conselhos. Kalinka relembra que no período de transição da 80 
gestão anterior, não houve ações efetivas e que inclusive não foi aceita a sua indicação como 81 
presidente do conselho e que os trabalhos começaram efetivamente a partir do segundo ano 82 
de gestão. Rui Lucato diz que reuniu-se o COMDEMA agora, por conta da Semana do Meio 83 
Ambiente e que issu demonstra uma falta de planejamento. O Sr. Paulo José Fazzio Junior 84 
representante da Dom Pedro, diz querer conhecer o estatuto e demais leis que regem o 85 
conselho. O Sr. Humberto Scandiuzzi ressalta a importancia do FUMDEMA e lembra que 86 
esta lei foi aprovada em 2008 e que até o momento não criou-se um decreto regulamentor, e 87 
que no decorrer do tempo as discussões se perderam sobre o assunto. Rui Lucato fala que o 88 
conselho deve participar de alguns fechamentos da Secretaria do Meio Ambiente, como por 89 
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exemplo os convênios firmados pela secretaria. O Sr. Boskovitz pergunta ao Secretario Lima 90 
Bueno o que ele espera do COMDEMA. O secretário responde, que logo que assumiu como 91 
Secretário do Meio Ambiente retomou a composição do conselho e acredita que o conselho é 92 
um instrumento de reconstrução e através dele se construi a democracia construtiva. O Sr. 93 
Elizeu Trabuco representante da FAPERP, diz que o COMDEMA poderia informar a 94 
Secretaria do Meio Ambiente sobre as atividades pretendidas e vice versa, dessa forma criaria 95 
uma transparencia maior nos atos públicos destes orgãos. A Sra. Vera representante da 96 
CETESB diz que tem que haver um melhor entendimento sobre as deliberações, como por 97 
exemplo, o que poder ser deliberado, de que forma ocorrerá, como será publicado, de que 98 
forma será levado ao prefeito. Diz também que Rio Preto é uma das cidades que mais polui e 99 
alerta de que forma este tipo de assunto deve ser discutido pelo conselho e qual a força dessas 100 
deliberações. O Secretário do Meio Ambiente José Carlos de Lima Bueno, acha importante 101 
trazer para discussão o entendimento da questão “deliberativa”, diz também que anualmente a 102 
secretaria se reune para elaborar  as politicas públicas ambientais e que será importante a 103 
participação da COMDEMA nessas discussões. O Sr. Rui Lucato representante da 104 
CEDUVERDE, sugere a elaboração de um fórum de conselhos deliberativos para saber de 105 
que forma eles trabalham acerca das deliberações. A Sra. Isabela Bologna Campbell da CATI, 106 
relata que na Secretaria de Agricultura do Estado  existem conselhos rurais e esses conselhos 107 
traçam planos de trabalhos, definindo os perfis de como a agricultura está e aonde pretende-108 
se chegar determinando efetivamente quem receberá os beneficios. A Sra. Vera Marcia 109 
Pagoto Gomes sugere que ao final da programação da Semana do Meio Ambiente cada 110 
instituição encaminhe um relatório com as informações do que aconteceu durante os vossos 111 
eventos.  A reunião encerrou-se  às 11h50min e nada mais havendo a ser tratado, o Sr. 112 
Eduardo Boskovitz presidente do COMDEMA, deu por encerrado os trabalhos, agradecendo 113 
a presença de todos, lavrando-se a presente ata por mim, Alexandre Batista do Carmo, 114 
biólogo as 11h50min do dia  16 de maio de 2011. 115 


